

「非常規渠道」挖黑材料 特朗普被爆親自查問進度 證人：特朗普關注拜登多過美烏關係

美國眾議院前日就針對總統特朗普的彈劾調查，展開為期7周的公開聽證階段，在首場公開聽證會上，美國駐烏克蘭臨時代辦泰勒及主管歐洲與歐亞事務的副助理國務卿肯特，再就特朗普涉嫌施壓烏克蘭提供更多細節，其中泰勒披露特朗普關心調查其政治對手拜登、多於美國與烏克蘭關係。民主黨批評特朗普的行徑為「勒索」，共和黨則認為兩名證人的證供薄弱。

特朗普於7月25日與烏克蘭總統澤連斯基通電話，被指在對話中施壓對方調查前副總統拜登的兒子亨特，並以美國發放對烏克蘭軍事援助作為交換條件。據泰勒所指，在7月25日的通話翌日，他的助理聽到駐歐盟大使桑德蘭與特朗普通電話，特朗普向桑德蘭問及「調查」一事，桑德蘭回應烏克蘭已準備好進行。泰勒的助理其後問桑德蘭，特朗普對烏克蘭的觀感如何，桑德蘭便指特朗普更關心調查拜登，多於烏克蘭本身和美烏關係。

撐前駐烏大使

據匿名知情人透露，泰勒提到的助理，是美國駐烏克蘭使館政治參贊霍姆斯，他定於今日到眾院閉門作證。

泰勒作證時還披露特朗普的私人律師朱利亞尼，以「非常規渠道」施壓烏克蘭展開調查，相信朱利亞尼「試圖針對下一次選舉，挖出潛在政治對手的黑材料」，泰勒對於由朱利亞尼主導的「非常規渠道」處理烏克蘭事務感到震驚。至於前駐烏克蘭大使約萬諾維奇突然被撤換，泰勒及肯特均維護約萬諾維奇，指對方是因朱利亞尼作出不實指控，而遭特朗普撤職。

特朗普前日於白宮會晤到訪的土耳其總統埃爾多安時，向記者稱自己太繁忙，沒有時間收看聽證會直播，重申針對他的彈劾調查是「獵巫」。對於泰勒提到特朗普與桑德蘭的電話對話，特朗普稱他是「第一次聽到」，形容這是「笑話」。

共和黨批證據薄弱

部分民主黨人形容特朗普以軍援施壓烏克蘭調查拜登父子的行為如同「勒索」，眾議院情報委員會主席、民主黨籍的希夫指，特朗普企圖犧牲美國的國家安全，以換取個人政治利益，質問「這種做法會否變成新常态？」

出席聽證會的共和黨眾議員質疑兩名證人手上的證據，最多只是7月25日通話的「二手資料」，部分證供僅道聽途說。猶他州眾議員斯圖爾特形容證供「沒有驚訝之處、沒有震撼彈」。共和黨的提問聚焦亨特於烏克蘭天然氣公司Burisma董事會擔任的角色，指他的月薪達5萬美元(約39萬港元)。共和黨亦強調該筆軍援最終交到烏國手上。

法新社/美聯社/路透社



民衆在場外手持反對特朗普標語。法新社



泰勒稱特朗普關心調查拜登、多於美國與烏克蘭關係。美聯社

首日公開聽證會五大亮點

- 1 「特朗普更關心調查拜登」
■駐烏克蘭臨時代辦泰勒引述轄下一名官員曾詢問駐歐盟大使桑德蘭，特朗普對烏克蘭有何看法，桑德蘭回應指，相比烏克蘭本身，「特朗普更關心針對(前副總統)拜登的調查」。
- 2 證人被指遠離特朗普核心圈子
■支持特朗普的眾議員喬丹質詢泰勒時，質疑泰勒根本不了解實際情況，又指他遠離特朗普核心圈子，不明白特朗普真正用意。
- 3 無證據指拜登涉貪
■拜登就任副總統期間，兒子亨特在烏克蘭能源公司Burisma擔任董事會成員，而特朗普在與烏克蘭總統澤連斯基通話時，曾敦促對方調查拜登有否任何不當行為。共和黨以此認為拜登涉貪，但副助理國務卿肯特作供時，直指沒有證據證明有關指控。
- 4 「與軍援掛鉤非常規」
■華府官方立場支持向烏克蘭提供軍事援助，但泰勒指出，特朗普私人律師朱利亞尼希望將軍援與調查拜登掛鉤，形容感到有「常規及非常規兩種決策渠道存在」。
- 5 削軍援連累烏國安
■泰勒提到烏克蘭至今每日仍面對親俄羅斯武裝組織攻擊，若軍援被凍結，將削弱烏克蘭對俄談判籌碼。

法新社



聽證會公開進行。法新社

聽證會欠火花

民主黨算盤難打響

針對美國總統特朗普彈劾調查的公開聽證會正式展開，民主黨人期望透過電視直播，證人作出「爆炸性供詞」，以爭取公眾支持彈劾調查。然而首場聽證會無甚驚喜，即使民主、共和兩黨議員針鋒相對的激烈場面亦絕無僅有，民主黨爭取民意的如意算盤或難打響。

首場聽證會長達6小時，特朗普的兒子埃里克在前日中午聽證會進行期間於twitter發文，形容聽證會「極度沉悶」，帖文獲逾2,000人轉發。民主黨眾議員菲利普斯則反駁，指「即使沉悶亦可以非常重要」，他表示不能以「刺激」形容聽證會，但所有人均有責任關注此事。

共和黨低調免受注目

共和黨議員雖然不同意彈劾調查，但在首場聽證會期間絕少打斷其他人發言，負責安排聽證會的情報委員會主席希夫，亦感謝共和黨議員的嚴肅態度。佛羅里達州民主黨眾議員戴明斯指，聽證會不是要娛樂公眾，而是要尋求真相，任何人即使總統若有犯錯，也要被追究。

民主黨策略師曼利指出，他期望聽證會出現爆炸性時刻，令美國民意更傾向反對特朗普，但從目前聽證會的進行方式，他不肯定這會否出現。曼利估計，共和黨議員明顯收到該黨領袖指示，盡量保持低調，避免令聽證會太受注目。

路透社

批議員「未審先判」

特粉未動搖

美國眾議院展開彈劾總統特朗普的首場公開聽證會，備受國民關注，但不少民眾坦言，不論聽證會內容如何，均不會改變他們對特朗普的觀感。

45歲墨菲從事汽車業，在2016年總統大選投票予民主黨候選人希拉里，他形容對公開聽證會感到厭惡，指沒有任何證據令他相信特朗普的行為有利國家。墨菲同時認為，今次聽證會是一個機會，讓共和黨人證明他們重視法治多於個人政治利益。

賓夕法尼亞州76歲居民丹布羅西奧則說，他完全支持特朗普，批評民主黨不談經濟民生，最終要付出代價。70歲居民弗蘭克更形容彈劾調查是「政變」。

民主黨人：政治分化嚴重

路透社本月初發表的民調顯示，75%民主黨人支持彈劾，79%共和黨人則反對彈劾。對特朗普支持者來說，民主黨是企圖透過彈劾調查，將在2016年大選無法擊敗的總統拉下台。42歲退伍軍人胡薩爾指許多議員明顯「未審先判」，在看見和討論證據前已有定案。賓夕法尼亞州巴克斯縣民主黨分部主席科爾迪斯科稱，特朗普上台後，美國政治嚴重分化，質疑彈劾聆訊能否改變選民立場。

路透社

額頭長尾巴 流浪狗「獨角鯨」熱爆



網民瘋傳「獨角鯨」照片。網上圖片



「獨角鯨」的「尾巴」不會造成疼痛。



「獨角鯨」長大後才會被領養。

美國密蘇里州動物救援中心Mac's Mission日前收容一頭10周大的流浪狗，這頭小狗的額頭中央長有一條尾巴，因外形酷似獨角鯨，救援中心人員為這頭小狗取名「獨角鯨」，並將照片上傳至facebook(fb)，受到網民追捧，迅速收到大量讚好。救援中心創辦人史提芬在fb表示，「獨角鯨」

已於周二在獸醫診所接受X光檢查，結果顯示這條只有其原有尾巴1/3長度的第二條尾巴，並無其他特別功能，由於這條尾巴不會令「獨角鯨」感到痛楚或不便，故無須動手術切除。救援中心人員稱，將等待「獨角鯨」長大，確保他的第二條尾巴不會造成其他問題，才會讓她被人領養。 ■綜合報道

墨石油公司遭網攻 勒索3700萬元比特幣

墨西哥石油公司(Pemex)的電腦系統周日遭黑客入侵，黑客要求Pemex在本月30日前支付565枚比特幣，總值相當於480萬美元(約3,757萬港元)。墨西哥能源部長納勒斯前日表明Pemex不會支付贖金，期望昨日能解決今次網攻。Pemex和墨西哥當局均未有確認黑客使用的惡意軟件，有網絡保安公司則推測是DoppelPaymer。

該名黑客使用假名「約瑟·阿特金斯」，向Pemex一名職員發電郵，要求支付贖金，指「你愈快回應，預期繳付的贖金愈少」。黑客稱他隸屬的組織不僅針對石油業，之前亦曾攻擊一間美國貨運服務公司，該公司拒絕付款，因此無法修復數據。

Pemex發聲明稱，今次網攻只影響不足5%個人電腦，公司運作正

常，拒絕評論黑客是否訂下贖金限期。消息人士透露，Pemex從周二起一直忙於處理受感染的電腦及安裝修補軟件，截至前日仍有部分職員無法登入電腦。公司目前依賴人手處理發放員工薪金及向供應商付款，有員工擔心若無法解決問題，他們到本月27日的下一個發薪日，將無法收取工資。

彭博社

男女同工不同酬 英組織倡增薪酬透明度

英國女權組織福西特協會發佈題為「為何女性需要知道」的報告，表示僱主有義務告訴女員工，男女員工的工作性質是否相同，以及薪酬待遇是否低於男員工。協會認為只有在薪酬上更具透明度，才能達至男女平等。

英國在1970年通過《平等薪酬

法》，明年將迎來50周年，但協會指出，企業在薪酬上缺乏透明度，令女性無法得知自己薪酬是否過低，亦不知僱主有否違法，無法循法律渠道捍衛自身權益。

協會進行的調查訪問了英國1,000名女性，近80%表示，女性應有權知道自己是是否同工不同酬，另有約

30%受訪者表示不知道男同事的薪酬。

商業游說組織「英國工業聯合會」(CBI)主席珀西瓦爾則擔心若實施有關「知情權」的新法例，認為企業需要受到保護，確保法例免被濫用。

路透社